



厚德载物 自强不息

第14期

(总第108期)

2009年12月30日

浙江育英职业技术学院主办

浙内准字(GX)第014号

网址: www.zjyyc.com

半月报

邮箱: yybjb2008@163.com

本期共四版

育英学院报

Yu Ying Xue Yuan Bao

青春跃动 激情迸发

2010年元旦暨第五届社团文化月闭幕式文艺晚会隆重举行

2009年12月30日晚,育英师生在装扮一新的体育馆里迎来了2010年元旦暨第五届社团文化月闭幕式晚会。冬日的寒意丝毫没有影响同学们对晚会的热情,整个大厅坐满了兴致勃勃前来观看演出的老师和同学。令我们特别兴奋的,是学院领导洪致平、朱建华、周治斌、陈六明、黄爱平、秦学礼、警官学院领导及各分院、系负责人和老师出席晚会。常务副院长朱建华致开幕词。

会上进行了社团文化月的各项表彰,一批精品社团和优秀社团上台做了精彩展示。学院领导为获奖社团颁发了奖品和证书。

院社团联合会将艺术性与观赏性有机结合,对晚会进行精心安排。全场晚会共持续两个多小时,节目内容丰富多样,异彩纷呈。既有轻快婉转的青春律动,又有凝重雄浑的诗朗诵,既有鲜活生动的古典舞,又有动感十足的Cosplay秀;由师生精心准备的18个节目,堪称个个精彩。尤其是广播台的情景剧《天堂颂》,以细腻的演技、精彩的对白,将一名在外漂泊多年,终于叶落归根的游子形象刻画得入木三分,那一份炽热的恋乡之情深深打动了在场每一个人。书友协会的配乐朗诵《祖国颂》也让在场的观众耳目一新,打破了以往单纯朗诵的模式,在朗诵后面加了舞蹈。一个个高难度的动作,一句句激昂的语句在这寒冷的冬日掀起了阵阵沁人心脾的暖意,赢得阵阵掌声。

精彩的武术表演,火热的劲舞后,迎来了最激动人心的现场抽奖活动,一等奖由院党委书记洪致平抽取,他把这颗幸运之星带给了同学。当他宣布结果时,全场又是一阵沸腾。整场晚会始终在轻松愉悦的气氛中进行着,现场不断响起同学们的欢呼声和尖叫声。

晚会的成功举办,倾注了全体演员工、幕后工作者、会场服务人员等数十位同学的辛勤与汗水,更离不开校领导和老师的大力支持与帮助。

(院记者团 周满满 谢森)



摄影:刘飞燕 沈希唐 唐伟航 李盛 蒋旭隆

精彩演绎丽江风姿 技压群雄折桂赛场 全省大学生“挑战杯”大赛爆冷门:育英学子喜获特等奖

本报讯 12月11日至13日,全省第二届高职高专院校“挑战杯”创新创业大赛在杭州举行,我院艺术系学生赵玉辉团队参赛的《丽江古城视觉形象配套物资设计》作品,荣获特等奖。

此次大赛由团省委、省教育厅、省科学技术协会、省人力资源和社会保障厅、省学联等联合主办。来自全省41所高职高专院校的295件作品进入复赛,其中,仅有5所院校的5件作品参加最终公开答辩。艺术系赵玉辉团队(赵玉辉、高艳贞、张莉、吴苏微)在季海祺老师指导下,经过艰苦的实地考察和半年多的创意设计,最终完成参赛作品。决赛前,该作品已广受好评。作品完成后,其标识便刊登在丽江古城区政府出版的《天雨流芳—2009年丽江市古城区旅游产品及标识征集作品集》中。

同时,我院参赛的另外3支队伍也成绩斐然。褚利、王磊指导的张轩豪团队(张轩豪、王柳康、骆诚明、连连、尹丽霞、林庆津)作品《学农项目开发方案》;宋连凯、项建标指导的张华涛团队(张华涛、葛俊舟、朱谦、胡新璇)作品《“卖作业”——大学生艺术设计作品交易平台创业方案》;王贤军、王健指导的来孙倩团队(来孙倩、王悦红、翁风雷、鲍露琦)作品《杭州市大学生创业意识调查(专科类)》均获三等奖。



指导教师季海祺说,此次挑战杯赛的佳绩,是师生们共同努力的成果,既增强了学院的知名度,也展现了我院学生的创造力和设计力。(梁莹 殷曹刚)

省教育厅专家组来我院进行高校教学专项检查

本报讯 12月16日,省教育厅专家组王琦一行4人来到学院进行高校教学专项检查工作。

此次专家组主要对民航与旅游分院航海运输新专业的建设情况进行检查,并对学院听课制度的制定、落实情况及课堂教学的效果进行抽查。

专家组在学院相关工作人员的陪同下,

随机抽取了8门课程进行随堂听课,并对听课情况进行交流。

专家们认为,抽检的情况反映出学院教师基础较扎实,备课充分,语言生动,学生状态良好,能够达到预期的教学效果与教学目标。同时,专家也提出了许多中肯的建议,希望学院能够将教学内容进行拓展,情景和案例设计能够与实际相结合,多调动学生的积极性,增强师生的互动性,不断进行教学模式的改革与创新。

专家组还走访了民航与旅游分院的部分实验室,对该专业的教学设施与实验建设情况进行实地检查,听取了新专业负责人的汇报,并及时反馈了这次专项检查的意见,提出了一些建议。

(殷曹刚 梁莹)

继续教育分院隆重召开首届双代会

本报讯 12月29日晚,继续教育分院首届团员代表大会、学生代表大会在学院3号楼一号报告厅隆重召开。学院领导、分院党政领导,各分院、团总支和团学代表及227名正式代表出席大会。

分院院长耿大玉致开幕词,他以长江大学3名大学生为营救落水孩童献出年轻生命的事例,诠释了什么是新一代的大学生,希望团总支学生会要做学生的楷模,为分院的团学工作做出贡献。院办主任、宣传信息中心主任刘志仁对本次大会的召开表示热烈祝贺,他指出,本次团代会是学院发展史上的一件大事,是为同学们提供平台的一次

契机,希望大会产生的团学代表要与希望同行,坚守理想与信念,对社会对他人要勇于担当,做阳光快乐的大学生。

分院副院长、学生处处长卢庆富作大会筹备工作情况的报告;院团委书记南佳也作了精彩讲话。他说,继续教育分院成立以来的成立,让育英的共青团组织覆盖到学院的每一位团员青年身上,也让分院的团员青年找到了自己的组织。我们要抓住这次团代会召开的契机,从分院学生的特点和实际出发,不断提高自身素质,成为具有优秀品质与技能的合格职业人而不懈努力。

院学生会主席魏音明和民航与旅游分院学生会主席陈骏宇到会场致贺词。

主持人宣读了本次双代会的选举草案,全体团员鼓掌一致通过。20名候选人代表上台演讲,227名到场代表投票选举。最后,陶倩云、郎静、洪彬彬、祝张佳、诸葛燕茹、黄弯弯、魏妹妹7位代表入选团总支;丁倩倩、孙思思、张佳依、沈立、徐克纯、钱小仙、翁琪超、蒋林东、赖新娜等9位代表入选学生会。

分院党支部书记、副院长姜润航宣读闭幕词,新任的团总支学生会委员和领导合影留念。

(09空乘5班 陆颖)

学习贯彻十七届四中全会精神 进一步加强和改进新形势下党建工作

树人大学与我院进行党建工作交流

本报讯 12月18日上午,浙江树人大学党委副书记章清一行八人应邀抵达我院,与学院党务工作者进行党建方面的经验介绍与工作经验交流。我院党委书记洪致平、党委副书记、副院长周治斌及本次党务干部培训班的学员出席交流会。

本次交流会是为贯彻十七届四中全会精神,进一步加强和改进新形势下党建工作,增进我院与浙江树人大学在党建工作上的交流与合作,学习浙江树人大学的宝贵经验,并以此为契机,更好地加强我院党建工作。

章清副书记具有丰富的民办高职院校党建工作经验,他详细介绍了树人大学在这一领域的具体经验。章清立足民办院校的实情,本着实事求是的原则,归纳总结了领导体制、运行机制、工作对象的特殊性,强调了由于民办高校本身的特性,决定了民办院校的党建工作必须突破传统模式,创新活动形式,走出

自己的路子。他的一席话引发了在场党务工作者的共鸣,大家赞同之余更钦佩章清书记深厚的理论功底和敏锐的观察力。

树人大学随行领导就党建工作谈了自己的体会;语言学院党总支书记沈秋江围绕党员后续教育深入细致地介绍了树大的党员“先锋工程”。其中许多做法诸如“学习一本著作、学生党员寝室挂牌”等与我院类似;管理学院副书记陈友银在“先锋工程”基础上补充介绍了旨在激励学生党员牢记义务和使命的“三重温”活动,通过“重温入党誓词、入党誓词、入党日”,从思想层面对学生党员起到约束与指导的作用;艺术学院党总支书记董重飞以朴实的语言说出了在场所有党务工作者的心声,“支部建在运行机制、工作对象的特殊性,强调了由于民办高校本身的特性,决定了民办院校的党建工作必须突破传统模式,创新活动形式,走出

如何在兼顾工作的同时促进自身发展,值得每一位党员思考。

我院党委书记洪致平对树大的做法给予了高度评价,总结了我在党建工作上的经验,同时高瞻远瞩地概括了未来的工作方向:一要努力完善党内民主建设;二要重视理论研究,认真跟进党员教育管理,要从量的发展为重点走向质的提升为重点,并最终建成以评价为导向,以考核为手段的合理机制;三要创新形式,内容与活动手段,健全基层组织。

本次经验交流会作为我院党务干部培训的最后一讲,拓宽了我院党务工作者的视野,丰富了自身的工作经验,树人大学的良好做法、宝贵经验也将激励着我们,在新形势下不断研究新情况,解决新问题,用发展的眼光促进我院党建工作再上新台阶。(党委组织部)

认清形势 落实责任 毫不放松 实现目标

我院2010年招生就业工作全面启动

招生就业是学院生存和发展的生命线,面对严峻而复杂的2010年招生就业形势,我们应该如何应对?认识到位、组织到位、宣传到位、措施到位,抓早抓实,绝不松懈是我们圆满完成2010年招生就业工作目标任务的重要保障。

11月20日,是国家教育部规定应届毕业生就业工作全面启动的日子。当天,我院常务副院长朱建华、副院长陈六明及招就办有关人员参加了全国普通高校毕业生就业工作网络视频会议,听取了教育部党组书记、部长袁贵仁就2010年全国普通高校毕业生就业工作所做的部署和动员报告。

11月22日,我院组织200多名相关专业应届毕业生参加了浙江省2010届高校毕业生高职管理与信息类专场招聘会。20余位同学与用人单位达成了就业意向。

12月4日,我院召开了2010年招生就业工作会议,学院6位党政领导、全体中层干部、大一、大二班主任、实践指导教师及有关职能部门负责人一百多人参加会议。会议总结了我院2009年招生就业工作,确定了2010年学院招生就业工作目标,提出了基本工作思路和设想。会上,学院常务副院长朱建华与各系、各部门签订了2010年招生就业责任书和就业工作责任书。

12月16日至23日,我院200多名师生分赴全省11个地市的各类中学进行2010年空乘专业的招生宣传,拉开了新一届招生工作的序幕。

12月25日,我院再次召开就业工作会议,总结表彰了2009年度就业工作先进集体和先进个人。会上,各分院、系交流了2010年就业工作的各自计划、打算和措施。学院党委书记洪致平、副院长陈六明到会并分别作了重要讲话。

2010年,我省高校(含独立学院)已增至100所。院校的增加,生源数的下降,加之周边省份生源枯竭,导致了校际间竞争将更加激烈。面对更加严峻的招生形势,学院2010年招生就业工作会议提出了要从七个方面着手,确保招生计划完成:一是思想上高度重视,认真总结分析近几年招生工作的经验教训;二是全院动员,齐抓共管,继续实行招生工作分片包干责任制;三是加大生源基地建设力度,建立招生工作长效机制,建立相对稳定的生源基地;四是强化下点招生宣传和设点宣传,建立下点宣传信息反馈制度;五是高度重视招生咨询工作,要讲策略、讲技巧,要热情周到;六是加大招生经费投入和网络保障;七是加强录取新生的跟踪联络与宣传,确保新生报到率的提高。

2010年,又是高校毕业生就业情况最复杂的一年。虽然当前我省经济出现回升态势,但不同行业的发展态势和回升幅度不尽相同,因而会产生就业的结构性矛盾。2010年我省普通高校毕业生将达到25.04万人,同比增加2万余人,增幅达9.27%。另外,在外省就读的浙江生源毕业生也有5.8万人,他们大多会回家乡就业。因此,高校毕业生就业压力仍然较大,就业形势不能盲目乐观,就业工作不能有丝毫的松懈。高校办学好不好,一个重要的标准就是学生就业情况以及就业后的职业适应能力和发展前景。我院2010年招生就业工作会议确定的就业工作目标,就是要努力实现毕业生充分就业,确保初次就业率基本稳定。学院各级领导和教师要严格落实责任,帮助毕业生增强就业信心,把就业形势以及党和政府的关怀传达给毕业生,引导他们拓宽视野,实现多途径就业。要努力搭建更多平台,为毕业生提供更多的择业机会,同时要研究新的服务内容与服务方法,满怀感情地做好我院的毕业生就业工作,让他们在寒冬中感到温暖,勇敢而顺利地迈出离开校园的第一步。

我院2010年招生就业工作已经全面启动,只要我们认识到位、组织到位、宣传到位、措施到位,不断研究新情况,解决新问题,抓早、抓实,绝不松懈,就一定能够实现工作目标,向社会交一份满意的答卷。

(招就办 方明)

省级精品课程 “ASP.NET 程序设计” 顺利通过省教育厅中期检查

本报讯 12月26日,由浙江省高教学会教学管理专业委员会主办的2007年省级精品课程中期检查暨交流培训会在杭州市紫晶饭店举行。我院秦学礼教授就其所主持的“ASP.NET 程序设计”项目的建设情况及取得的成果,向评委会作了汇报,并回答了评委会专家的提问。评委会对此课程的进展表示肯定。

会议分理工农医类和人文经管体艺类两个大组,对浙江省2007年省级精品课程进行检查。北京师范大学黄蓉怀教授等多名专家的国家级、省级精品课程也在此次会议上做了专题报告。(教务处)